
ACTA Nº. 24 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 11­

Aos onze dias do mes de Junho do ano de mil novecentos e 

noventa, nesta Cidade de Aveiro, Ed í.f i c í.o dos Paços do Concelho e Sala das 

Reuniões da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câmara sob a 

Presidência do Vereador em regime permanente, Sr. Coronel Martinho de Sousa 

Pereira, e com a presença dos Vereadores Engº Vítor Josê Pedrosa da Silva. 

Prof. Celso Augusto Baptista dos Santos, Engº João J o s ê Maia, Dr§ Maria Antónia 

Carga de Vasconcelos Dias de Pinho e Melo, Engº António Sêrgio Azeredo, Dr ê 

Maria Amêlia Rodrigues Costa de Brito e Engº António Manuel de Almeida A ~ves. 

Pelas 14 horas e 30 minutos foi declarada aberta a presente 

reuniao. 

FALTAS: Foi deliberado, por unanimidade, justif icar a falta 

dada pelo Sr. Presidente por se encontrar ausente do pais em visita o f i c i a l 

a NEWARK. 

RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: A Câmara tomou conhecimento 

do balancete da tesouraria relativo ao dia oito do mês em curso, o qual acusa 

o seguinte movimento em dinheiro: Saldo do dia anterior em operações 

orçamentais - quarenta milhões trezentos e quarenta e seis mil seiscentos 

e vinte e um escudos e sessenta centavos; Saldo do dia anterior em operações 

de tesouraria - dez milhões cento e v i n t e e quatro mil e sessenta e cinco 

escudos; Receita do dia em operações orçamentais - trezentos e vinte e cinco 

mil trezentos e oitenta e sete escudos; Receita do dia em operações de 

tesouraria - trinta e dois mil novecentos e cinquenta e cinco escudos; Despesa 

do dia em operações orçamentais - quatro milhões trezentos mil setecentos 

e setenta escudos; Despesa do dia em operações de tesouraria - quarenta mil 

quinhentos e setenta e cinco escudos; Saldo para O dia seguinte em operações 

orçamentais - trinta e seis milhões trezentos e se tenta e um mil duzentos 

e trinta e oito escudos e sessenta centavos; Saldo para o dia seguinte em 

operaçoes de tesouraria - dez milhões cento e dezasseis mil quatrocentos e 

quarenta e cinco escudos. 

CÂMARA MUNICIPAL VEREADORES: o Vereador Engº Azeredo 

manifestou a sua . preocupação pela s í.t u a çao de insegurança que lhe foi 
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manifestada por alguns municipes 

Coordenador de Transportes, ao que se seguiu 

sobre o assunto. 
l 

De seguida, a Vereadora Dr ê Amélia Brito perguntou para quando 

se preve o inicio da construção do quartel da P.S.P. nos terrenos situados 

na Quinta do Griné, o que, quanto a ela, virá colmatar estes inconvenientes 

que advêm, em grande parte, da falta de uma maior vigilância por parte da 

po Li c La , referindo-se ao problema da proliferação de ciganos naquela zona 

e a necessidade de uma maior actuação da policia neste campo. 

Interveio o Vereador Prof. Celso Santos para referir que esta 

questao foi por diversas vezes abordada pela Câmara anterior e, em consequência 

disso, várias vezes se oficiou à P.S.P. a chamar a atenção para o assuntõ. 

Por unanimidade, foi deliberado, oficiar uma vez mais à referida 

Autoridade, manifestando a preocupação do actual Executivo e a solicitar que 

sejam tomadas as necessárias medidas. 

Continuando no uso da palavra, a Vereadora Dr ê Amélia Bri to 

solici tou alguns esclarecimentos nomeadamente sobre os seguintes aspec tos: 

quando se prevê que o Gabinete de Imprensa reinicie o seu normal funcionamento; 

quando será destacado um funcionário para dar apoio aos Gabinetes dos 

Vereadores que trabalham do lado oposto ao Salão Nobre; quando será apresentado 

à Câmara o es tudo global da zona do Largo do Mercado Manuel Firmino, bem 

como O estudo para remodelação do mesmo mercado; e em que fase se encontra 

o estudo de revisão das posturas municipais, pois existem coimas perfeitamente 

desactualizadas e irrisórias. Pelo Vereador Coronel Martinho foram dadas 

algumas explicações sobre as perguntas feitas e, relativamente à revisao 

das posturas informou o Sr. Director dos Serviços Administrativos ter o assunto 

em fase de cDnclusão. 

Interveio de seguida a Vereadora Dr ê Maria Antónia para 

solicitar a Câmara que lhe sej a entregue uma fotocópia do relatório que vai 

ser efectuado pelo GRUA relativamente ao projecto de "Preservação de Zonas 

Históricas" e sobre o estado da casa que se encontra em ru Inas sita na Rua 

do Teatro Aveirense bem como do troço da estrada que liga a Ponte da Rata 

a Aveiro. 

CENTRO DE INFORMAÇÃO E APOIO AO CONSUMIDOR (CIAC): - No 

seguimento das deliberações tomadas nas reuniões de 19 e 28 de Fevereiro, 

último, foi de novo abordada a criação do Centro de Informação e Apoio ao 

Consumidor, tendo . sido deliberado, por unanimidade, que o assunto seja 

discutido com a presença do Sr. Presidente. 
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ABASTECIMENTO DE ÁGUA: abo r d ada a re~ t ao... 

relacionada com o consumo clandestino de tendo o VereadOrÜs,Q A~/ 
Silva prestado os esclarecimentos tidos por 

\ 

Deu entrada na sala o Vereador Engº Maia. 

FILARTESANATO: Face à informação prestada pelos Serviços 

de Cultura e por proposta do Vereador Sr. Prof. Celso Santos, foi deliberado, 

por unanimidade, que a Câmara se fa ça representar no certame em epígrafe, 

a decorrer de 6 a 15 de Julho, na FIL, com um s t arid representativo, do 

artesanato da Região de Aveiro, cujos custos respectivos se cifram na quantia 

de quarenta mil escudos por módulo, além das despesas com o transorte de 

material. 

BIENAL INTERNACIONAL DE CERÃMICA: - O Vereador Sr. Prof. Celso 

Santos deu a conhecer o teor da acta da reunião da Comissão Consultiva de 

Cultura a qual mereceu aprovação por unanimidade. 

Mais informou o Sr. Vereador de que na mesma reuniao foi 

decidido que a Bienal/91 se realize no mes de Novembro e que os premios a 

atribuir sej am os seguintes: primeiro - seiscentos mil escudos; segundo 

quatrocentos mil escudos; e terceiro - duzentos mil escudos. Também por unani 

midade, foi deliberado concordar. 

PROGRAMA ENVIREG: Em seguimento da deliberação tomada 

na última r euní.ao , o Vereador Engê l'taia informou ter participado numa reuniao 

em Coimbra sobre a candidatura ao programa comunitário ENVIREG e deu nota 

da forma como a mesma decorreu, adiantando de que o GAT vai colher elementos 

com vista a _ determinação dos quantitativos, os quais serão indicados 

oportunamente. 

RECOLHA DE LIXO: A Câmara tomou conhecimento do Relatório 

elaborado pelos serviços de ambiente, relativo à recolha e transportes de 

resíduos sólidos urbanos na cidade e zona suburbana, bem como da zona da Beira 

-Mar e que inclui também o número de contentores existentes por freguesia. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: Foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar o pagamento dos seguintes autos de v i s t o r i a e 

medição de t r a ba l hos : 

9ª situação - 3ª fase da obra "Construção de 784 Fogos de 

Habitação Social em Santiago - INH - Arrendamento", ad j udicada à Edifer, da 
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quantia total de dois milhões um mil . quinknh o~ (.J> 
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e quarenta escudos; 

lOe situação - - INH - Arrendamento, 

da quantia total de um milhão oitocentos e sete mil seiscentos e 

cinquenta e nove escudos; 

- 14e situação - 2e fase da mesma obra - INH - Venda, da quantia 

total de seis milhões sessenta e cinco mil duzentos e vinte e seis escudos; 

- 15 e si tuaçao 2ª fase da mesma obra - INH - Arrendamento, 

da quantia total de sete milhões cento e trinta e cinco mil oitocentos e 

cinquenta e três escudos; 

- 15e situação - 2e fase da mesma obra - INH - Venda, da quantia 

total de dois milhões cento e três mil quatrocentos e cinquenta e sete es ~udos; 

16ª situação - 2e fase da mesma obra - INH - Arrendamento, 

da quantia total de dois milhões seiscentos e onze mil quatrocentos e trinta 

e sete escudos; 

- 22ª situação - lª fase da mesma obra - INH - Arrendamento, 

da quantia total de dezoito milhões novecentos e sete mil setecentos e vinte 

e oito escudos; 

- 24ª situação - 1ª fase da mesma obra - INH - Venda, da quantia 

total de cinco milhões quinhentos e quarenta e seis mil duzentos e cinquenta 

e cinco escudos; 

- 25e situação - lª fase d a mesma obra - INH - Venda, da quantia 

total de dez mil seiscentos e quarenta e um escudos; 

llª situação da obra "Centro Social de Verba - lª e 2ª fase", 

adjudicada a Henrique, Fernandes & Neto, Lda., da quantia total de três milhões 

duzentos e dois mi l setecentos e vinte e nove escudos. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - CONTRATOS A PRAZO: De acordo com 

uma participaçao do respectivo Encarregado e informação da Repartição de 

Pessoal, que aqui se dão como transcritas, foi deliberado, por unanimidade, 

ao abrigo do disposto no nº2 do artº3º do Decreto-Lei nº146-C/80, de 22 de 

Maio, considerar a urgente conveniência de serviço do trabalhador Carlos Manuel 

Póvoa Nogueira, contratado na categoria de pintor de 3ª classe com efeitos 

a partir de 4 do mês em curso, para que o referido contrato produza efeitos 

imediatos. 

IDEM - SUBsiDIO DE TURNO: - Face a participaçao do 

Encarregado-Geral e lida a informação prestada pela Repartição de Pessoal, 

foi de liberado, por 'u na n i mi da d e , autorizar o pagamento de subsidio de turno 
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ao trabalhador Artur Nunes da Silva. de Abril' e ~o , r/ 
dado ter estado a prestar serviço de turno nas lusas durante aquel~s ~~~ 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - IDISCIPLINA: - Na sequência da 

deliberação tomada na reunião de 26 de Março, último, que instaurou processo 

dis ciplinar ao pintor de 2§ classe Fran cisco de Jesus Pereira e analisado 

o r e La t or í.o do respectivo instrutor, foi deliberado, por unanimidade, 

encarregar o Sr. Director dos Serviços Administrativos de, nos termos legais. 

emitir parecer sobre o assunto. 

MUSEU DE CAÇA E PESCA: - Em seguimento do deliberado na última 

reuniao a Câmara deliberou. por unanimidade, concordar com o teor da infoymgção 

prestada sobre o assunto pelos Serviços de Cultura, excepto na parte 

respeitante ã alteração do nome. e por conseguinte, mandar proceder em 

conformidade com a mesma. 

HABITAÇÃO - SITUAÇÕES DE EMERGÊNCIA: Analisada a informação 

prestada pelos Servi ços Municipais de Habitação e apôs troca de impressões. 

foi deliberado, por unanimidade, não considerar em situação de emergência 

o agregado familiar de Manuel Rodrigues Seabra, em virtude de possuirem 

desde 1984 uma casa social atribuida pelos Serviços Municipais de Habitação 

da Câmara Municipal da Figueira da Foz, que mantêm quase sempre fechada. 

De seguida foi também lido o inquérito efectuado pelos 

Serviços Municipais de Habitação ao agregado familiar de Joaquim Antônio 

Almeida Esteves, residente na Rua António Rodrigues, nº2ü desta cidade, tendo 

sido deliberado, por unanimidade, considerar o mesmo em situação de emergência. 

IDEM - REALOJAMENTOS: A Câmara tornou conhecimento de um 

requerimento de Fr anc i s co Manuel Valentim da Cruz a quem foi atribuída urna 

habitação T2 no Bairro de Santiago, a solicitar que lhe seja atribuída uma 

habitação com mais um quarto, tendo em vista ter necessidade de aloj ar um 

familiar com carências económicas e que não tem mais ninguém que lhe possa 

prestar assistência. Face ã informação prestada pelos Serviços Municipais de 

Habitação foi deliberado, por unanimidade, deferir o pedido formulado, e. 

por conseguinte, atribuir ao requerente urna habitação T3 do mesmo Bairro. 

TRÂNSITO - COMISSÃO CONSULTIVA: O Vereador Sr. Coronel 

Martinho deu conhecimento do teor da acta realizada no passado dia 31 de Maio 



pela Comissão Consultiva de Trânsito, tendo por 

aprovar as seguintes alterações: do Côjo 

em vista uma maior segurança e fluidez foi entendido ser 

conveniente a colocação de placas de prioridade para todos os 

automobilistas que se dirijam à Rua de Ca ç ad Parque do Côjo; 

Canal do Côjo - Foi abordado o facto de ter chegado ao conhecimento da 

Câmara um telex enviado por um mun í c í.pe chamando a atenção para a falta de 

resguardos ao longo do Canal do Côjo, facto que possibilitou a um automobilista 

menos atento o ter-se precipitado no Canal com mais duas pessoas. Muit o embora 

a Comissão não tenha que emitir parecer sobre estes problemas, o Sr. Coronel 

Martinho disse, no entanto, que iria fazer os contactos necessár i os com a 

J.A.P.A. tendo em vista encontrar-se uma solução para este assunto que, também 

ele, considera bastante grave; Travessa da Rua Comandante Rocha e Cunha 

Foi decidido que deveria ser colocada uma placa de proibição de estacionamento 

nesta rua, do lado direito, desde a Rua Comandante Rocha e Cunha à Rua 

do Sr. dos Aflitos, colocando-se em simultâneo e do lado esquerdo, uma placa 

de parque; Urbanização do Olho d I Água - Foi incumbido o Sr. EngQ Aleixo de 

fazer um estudo tendo em vista o ordenamento do trânsito na urbanização em 

epigrafe; Escolas Preparatória e Secundária de Esgueira - Tendo em atençao 

o facto de na zona envolvente das escolas em apreço não existir qualquer tipo 

de sinalização que obrigue os automobilistas a circular com as cautelas 

indispensáveis e tendo ainda em atenção as justas reclamações que têm sido 

feitas, foi entendido que esta zona deveria ser dotada de bandas sonoras, 

por f orma a alertar os automobilistas para o local em que circulam. Mais f o i 

decidido que este local seja dotado de placas limitadoras de velocidade. 

fixando-se esta em 40Km/hora, assim como placas de sinalização de aproximação 

de escolas; Zona da Estação de Caminho de Ferro e Arruamentos Envolventes 

- Dada a complexidade de problemas nesta zona, f o í, decidido que a mesma s eja 

objecto de estudo oportuno; Rotunda em Fr~L1te ao Hospital - Dado os problemas 

de trânsito que se fazem sentir nesta z oria , ocasionada pela ainda não 

definitiva solução do traçado da Avenida Central, foi entendido que, para 

quem saia do Hospital, seja proibido voltar à esquerda, com destino ao sul. 

Assim, deverá ser colocada, à salda do mesmo Hospital, uma placa de sentido 

obrigatório de v o l t a r à direita; Implementação de Parcômetros na Cidade 

Na sequência de pareceres já anteriormente emitidos, foi deliberado dar parecer 

favorável à colocação de um parcómetro colectivo que visa o controle de todas 

as viaturas que venham a estacionar desde o Banco de Portugal até ao Café 

Zig-Zag; Zona a Poente da Avenida 25 de Abril - Foi incumbido o Sr. EngQ Aleixo 

de fazer um estudo sobre a circulação automóvel em toda esta zona; Rua Conselhei­



ro Luis de Magalhães Igualmente foi solicitad 

que elabore um estudo, tendo em vista o estaciona to nesta arteria;f<u9" .._..~-~ 

Mendes Foi decidido que, dadas as complicaçóes que diariamente ali se 

verificam com a circulação automóvel, o trânsito na Rua de Manuel ~1endes se 

faça num sentido único, isto é, que seja proibido o trânsito no sentido 

sul-norte; Arruamento nas Traseiras do Banco de Portugal - Dadas as múltiplas 

e constantes complicações com a circulação automóvel nesta zona, devido ao 

estacionamento indisciplinado de viaturas a que acres ce também a largura da 

via, foi decidido que também este local seja obj ecto de estudo para ser 

apreciado em próxima reunião; Cargas e Descargas, na Cidade - Foi solicitado 

ao sector operativo para que, logo que po s s Ive L, apresente um projecto de 

regulamento, tendo em vista disciplinar as cargas e descargas de v a r u ra s ; í 

Cruzamento do Parque - Na sequência das alterações já introduzidas nesta zona 

e numa tentativa de melhorar tanto quanto possivel o trânsito automóvel neste 

complicado cruzamento, foi entendido que se deveria retirar a placa de STOP 

para quem venha do lado do Hospital, substituindo essa mesma placa por outra 

de dar prioridade a outras viaturas. Idêntico sinal deve ser colocado nesse 

mesmo cruzamento, para quem se dirija da Rua Miguel Bombarda, com destino 

ao Hospital. 

Seguidamente, foi deliberado, por unanimidade, aprovar o estudo 

elaborado pelos Serviços Operacionais, para o cruzamento da Rua Maia 

Magalhães com as Ruas Manuel Firmino, do Gravito e Cons e l he i r o Lu í s 

de Magalhães. 

Relativamente ã circulação automóvel na cidade, a Câmara 

entendeu nao dever colocar-se qualquer placa de limitação de velocidade, 

regendo-se a mesma pelo que está superiormente determinado. 

Finalmente, foi deliberado, por unanimidade, que passe também 

a fazer parte da Comissão Consultiva de Trânsito O Delegado da ANTROP ­

Associação dos Transportadores Pesados de Passageiros, que, neste momento, é o 

Sr. Gilbert o da Fonseca Nunes. 

GARANTIAS BANCÁRIAS - CANCELAMENTO: - Face á informação prestada 

pelos serviços municipais respectivos, foi deliberado, por unanimidade, 

proceder ao cancelamento da garantia bancária n202/61 107, da quantia de cento 

e trinta e sete mil e quinhentos escudos, passada pelo Banco Português do 

Atlântico, a pedido da Firma TECNOPOR - Consultores Técnicos, Ld a , , referente 

ã empreitada de "Elaboração do Plano Geral de Urbanização de S.Jacinto". 

ACÇÃO SOCIAL ESCOLAR: A Câmara tomou conhecimento da acta 

da reuniao realizada pelo Conselho Consultivo de Acção Social Escolar, no pa~ 



sado dia 18 de Maio, na qual 

em materia de Acção Social como transcri 

breve troca de impress6es, foi deliberado, por upanimidade, considerar 

aquele documento. 

ARRANQUE DE EUCALIPTOS: - De acordo com a informação prestada 

pela Repartição de Taxas e Licenças, segundo a qual não obs tante o Sr. 

Laurentino do Carmo Pereira ter sido notificado, para no prazo de 15 dias, 

proceder ao arranque de três árvores, da espécie eucalipto, constatou-se que 

uma daquelas ainda não foi cortada e as restantes encontram-se com rebentos 

novos. Face ao exposto, e nos termos da mesma informação, foi deliberado, 

por unanimidade, encarregar os serviços municipais competentes de procederem 

ao arranque das referidas árvores, de acordo com o disposto no ar t.S 8Q do 

Decreto-Lei nQ28040, de 14 de Setembro de 1937. 

AQUISIÇÕES: Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a 

aquisiçao do material constante das seguintes requisiçoes: serviço requisitante 

06 - Nºs 1829 e 1831/90, das quantias de cento e setenta e dois mil cento e 

dois escudos e trezentos e oitenta e seis mil seiscentos e sessenta e 

dois escudos, respectivamente; e serviço requisitante 09 - Nº436/90, da quantia 

de duzentos e oitenta e cinco mil escudos. 

MERCADO MANUEL FIR}iINO: Presente um requerimento de Maria 

de Deus da Loura, concessionária da banca nº16, da placa M, -do Mercado em 

epigrafe, a solicitar que a referida banca passe para nome de Maria Ennelinda 

Cerqueira, tendo em vista que/por motivos de sallde,não pode continuar a exercer 

a sua actividade. Foi deliberado, por unanimidade, deferir o pedido formulado, 

de acordo com ã informação prestada pelos serviços municipais competentes. 

CONTRA-ORDENAÇÕES li. COlMAS: - Presente um requerimento de Manuel 

Lopes Simões Ra t oLa , a soliciar a anulação da coima da quantia de oito mil 

escudos, que lhe foi aplicada em virtude de não ter liquidado, em altura 

oportuna, a taxa relativa ao reclamo luminoso que possui instalado no Centro 

Comercial Carramona. Analisado o respectivo processo, foi deliberado, por 

unanimidade, indeferir a pretensao formulada, tendo em vista que os 

argumentos apresentados pelo requerente nao sao suficientemente relevantes. 

EXTRACÇÃO DE AREIAS: - Após troca de impressões, foi deliberado, 

por unanimidade, auto rizar o pagamento da quantia total de noventa mil 
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trezentos escudos à Direcção Hidráulica referepte ã eM 
de areia do Rio Vouga, no lugar de Eixo. 

SERVIÇOS PRESTADOS: - Lido o apresentado pelos advogados 

António A. Vieira Cura e Manuel Silvestre e após troca de impressões, foi 

deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento aos mesmos da quantia total 

de oitenta mil escudos relativa aos honorários referentes aos pareceres 

j ur Id í.ccs sobre a conservação de elevadores na Rua Castro 1'1atoso e Praceta 

Vale Guimarães e a questão do terreno da Junta de Freguesia de Eixo. 

BOLETIM MUNICIPAL: - Presente a factura nº602 da Gráfica do 

Vouga, Ld a , , da quantia total de trezentos e onze mil escudos referente a 

execução de m í L e quinhentos exemplares do Boletim Municipal nº 12 e mil e 

quinhentas capas em cartolina. Foi deliberado, por unanimidade, autorizar 

o respectivo pagamento. 

GALERIA MUNICIPAL: - Face à informação prestada pelos serviços 

municipais compe tentes e após troca de impressoes, foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar o pagamento das facturas nºs 548 e 677 à Gráfica do 

Vouga, Lda., das quantias de dois mil e quarenta e oito escudos e cento e 

nove mil novecentos e oitenta escudos, respectivamente, referentes à execução 

de fotolitos alusivos à 24~ Exposição Aveiro Arte/89 e mil catálogos sobre 

a Haluda. 

RECINTO DE FEIRAS E EXPOSIÇÕES - RESTAURANTE: - Fo L presente ura 

carta do c once s s Lon a r í,o do restaurante das feiras, a solicitar au t or í.z acao 

para efectuar o pagamento da importância em débito, até ao final do ano em 

curso e que no periodo em que não se realizem feiras o compromisso financeiro 

sej a amenizado .. Lida a informação prestada pela Repartição de Taxas e 
~ 

Licenças, que aqui se dá como transcrita, e atendendo as dificuldades 

apresentadas, foi deliberado, por unanimidade, autorizar que o pagamento 

da importância em divida seja efectuado em prestações mensais equivalentes 

ao montante correspondente a três meses de débito, com inicio já no corrente 

mês de Junho, devendo informar-se o requerente de que é a última hipótese 

que a Câmara lhe dá. Relativamente ao outro pedido efectuado pelo requerente, 

foi o mesmo indeferido, por unanimidade. 

CURSOS DE APERFEIÇOAMENTO PROFISSIONAL: - Foi presente um oficio 

da Assoe La c ao Nacional de Municipios Portugueses, a comunicar da realização 
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de uma Acção de Informação sobre o 

a levar a efeito no próximo dia 29 de .Iunbd , Auditório da Sede 

Associação. Foi deliberado, por unanimidade, participação da Engª 

Graça Diogo, ficando desde já autorizado pagamento das correspondentes 

despesas. 

JUNTA DE FREGUESIA DE S. BERNARDO: - Face ao teor do oficio 

enviado pela Junta de Freguesia de S. Bernardo, e lida a informação prestada 

pela Direcção dos Serviços Administrativos, que aqui se dá como transcrita, 

foi deliberado, por unanimidade, considerar sem efeito o c omp r omi s s o assumido 

com o Sr. Ângelo Mostardinha, relativamente ã permuta a efectuar com vista 

à implantação da Aldeia Desportiva de S.Bernardo, tendo em vista que o mesmo 

já faleceu e o contrato para o efeito passado a escrito, cuja fotocópia se 

encontra junta ao respectivo processo, não foi nem datado, nem assinado pelas 

partes interessadas. 

MUSEU DE AVEIRO: - Tendo em vista o oficio apresentado pelo 

Museu de Aveiro e após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, 

autorizar o pagamento das horas efectuadas pelos funcionários que tem 

assegurado a abertura das instalações aquando do s jantares oferecidos pela 

Câmara nos Claustros do Museu, nomeadamente à Delegação de Oita e ã Conferência 

do Rotary Internacional. 

I SALÃO AUTOMÓVEL: - O Vereador Prof. Celso Santos informou 

de que o certame em epígrafe. será inaugurado no próximo dia 26 pelas 16 horas 

e deu nota do respectivo programa. Após tro ca de impressões e por proposta 

do mesmo Sr. Vereador foi deliberado, por unanimidade, constituir um fundo 

de maneio da quantia de duzentos e cinquenta mil escudos passado a favor 

do Secretariado de Feiras e destinado a ocorrer a despesas de carácter 

urgente e permanente. 

MERCADO ABASTECEDOR: - Foram distribuídas por todo o Executivo 

as normas relativas ao funcionamento do Mercado Abastecedor, a fim de, 

posteriormente, o assunto voltar a ser apreciado numa próxima reunião. 

ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA INDUSTRIAL: - Na sequência da delibera­

ção tomada por esta Cãmara Municipal em 18 de Abril de 1988 e face ã informação 

prestada pelo Gabinete de Operações Urbanas, foi deliberado, por unanimidade. 



vender a Firma NOVAGRt:S - Indústria de 

terreno numeradas de 1 a 14 e assinalad a anexa sitas 

Industrial, com a área total de trezentos e trinta e um metros 

quadrados, ao preço de duzentos escudos o metro quadrado, o que totaliza a im­

portância de cinco milhões seiscentos e sessebta e seis mil e duzentos escudos. 

RECLAMOS LUMINOSOS: - Foi de novo abordado o problema relativo 

ao reclamo luminoso da Hospedaria situada no andar superior à Firma Capricho. 

Para evitar o agravamento dos problemas de mau relacionamento já existentes, 

foi deliberado, por unanimidade, convidar uma vez mais a proprietária da 

Hospedaria Emilia a retirar o seu reclamo e colocá-lo por cima da porta de 

entrada, para o que ficou encarregado o Vereador Prof. Celso Santos de encetar 

os necessários contactos e apresentar à Câmara uma solução, no prazo de quinze 

dias. 

VIDEOTECA: - Presentes e apreciadas t r e s facturas de Carlos 

Henrique Pelicas, da quantia total de duzentos e noventa e quatro mil 

oitocentos e quarenta escudos, referentes a trabalhos de vldeo efectuados 

aquando da visi ta da delegação de Oita a Aveiro e cópia tradução de texto 

e locução em li.ngua francesa e Lng l.e sa do videograma "Um Olhar sobre Aveiro". 

Foi deliberado, por unanimidade, autorizar o respectivo pagamento. 

JUNTA DE FREGUESIA DE ESGUEIRA: - Face ao requerimento 

apresentado pela Escola NQ5 de Aveiro e após troca de impressões, foi 

deliberado, por unanimidade, conceder um sub s I d í o da quantia de trinta e sete 

mil quatrocentos e oitenta escudos à Junta de Freguesia de Esgueira 

destinado à aquisição e reparação de material para a cozinha daquele 

Estabelecimento. 

SERVIÇOS PRESTADOS: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar 

o pagamento da factura n913/90 da quantia de trinta e cinco mil e cem escudos 

a Fernando Duarte Vieira, referente a serviços prestados na exploração das 

instalações eléctrias de baixa e média tensão; estações elevatórias de 

esgotos e responsabilidade te cní.c a por exploração dos postos de transformação 

em Silvai, Cacia e S.Jacinto. 

PUBLICAÇÕES: De acordo com a informação prestada pelos 

Serviços de Cultura e apos troca de impressoes, foi deliberado, por 

unanimidade, adquirir a Firma LUSODIDACTA, Lda., o 529 volume da Grande 

Enciclopédia Portuguesa e Brasileira o "Livro do Ano de 1989", pela quantia 
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de oito mil escudos, destinada a \XV"-~~~/ .' ~ 

PUBLICIDADE: - Tendo em vis t formulado pelo Jo~ 

"Diário de Aveiro" e após troca de impressoes, f o i deliberado, por 

conceder ao mesmo 1/4 de página pela quant ila de trinta e seis mil escudos 

destinado à inserção de publicidade no suplemento especial dedicado ao SQ 

Aniversário daquele diário. 

Foi ainda deliberado, também por unanimidade, autorizar o 

pagamento da quantia total de trinta e cinco mil quatrocentos e cinquenta 

e um escudos ao Jornal "O Primeiro de Janeiro", referente à inserção de 

publicidade relativa à Irmandade de Santa Joana Princesa. 

URBANIZAÇÃO DA BAIXA DE SANTO ANTÓNIO: Na sequência . da 

deliberação tomada na reunião de 9 de Janeiro do ano findo, foi presente uma 

fac tura da Firma SABEL da quantia to tal de seis mil seiscentos e dez 

es cudos referente a juros devidos pelo atraso verificado no pagamento 

de facturas relativas ao fornecimento de equipamento eléctrico para 

a urbanização em epígrafe. Foi deliberado, por unanimidade, autorizar o 

respectivo pagamento. 

COZINHA ECONÓMICA: De acordo com o ofício apresentado pelo 

CAT dos Servidores do Município de Aveiro e após troca de impressões, foi 

deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da quantia total de um 

milhão duzentos e oitenta e sete mil duzentos e catorze escudos, referente 

a despesas com o jantar do Natal oferecido aos funcionários deste Município. 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS: De acordo com a informação dos 

Serviços Municipalizados, foi deliberado, por unanimidade, conf erir poderes 

ao Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar no contrato a 

celebrar com a Firma GKN KELLER SEL, respeitante à empreitada "Execução de 

dois furos de pesquisa e eventual captação de água subterranêa", pela quantia 

de onze milhões cento e oitenta e nove mil e quinhentos escudos. 

SUBSÍDIOS: - Face ao pedido formulado pelo Coral Polifónico 

de Aveiro, foi deliberado, por unanimidade, conceder um subsidio da quantia 

de quarenta mil escudos destinado a comparticipar no jantar oferecido ao Coro 

Canto Firme de Tomar aquando da actuação nesta cidade. 

Foi também deliberado, por unanimidade, face à informação 

prestada pelos Se r v í.ço s de Cultura patrocinar a edição de um disco single 

da autoria de João Belo, mediante a concessão de um subsídio da quantia de 
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trinta mil escudos, tendo em vista o produto de venda do mesmo se destinar 

ã CERCIAV. 

ESTRADAS MUNICIPAIS: Em seguimento da deliberação tomada 

na última reunião, o Vereador Engº Vitor Silva deu conhecimento das diligências 

feitas com os empreiteiros encarregados do transporte de materiais para as 

obras da IP5 e da Variante de Mamadeira, os quais aceitaram responsabilizar-se 

pela reparação dos danos causados nas vias municipais. 

LICENÇAS DE OBRAS: - Foi presente o processo de obras nº292/88, 

de Construções Venezuela, Lda., a requerer autorização para proceder ao 

levantamento da licença da obra sita no lugar da Forca-Vouga, lote Ai - Sector 

A, nao- obstante nao possuir, ainda ~ o necessario alvará. Face aos 

esclarecimentos prestados pelo Vereador Engº Vítor Silva e tendo em vista 

que o requerente informa ter já em curso um pedido de elevação do alvará que, 

a curto prazo, estará autorizado pelo Ministêrio das Obras Públicas, foi 

deliberado, por unanimidade, deferir o requerido, a título excepcional pelo 

período de seis meses. 

APROVAÇÃO EM MINUTA: Finalmente, foi deliberado, por 

unanimidade, aprovar a presente ac ta em minuta, nos termos do que dispõe o 

Nº 4 do Artº 85º do Decreto-Lei Nº 100/84, de 19 de Março. 

A presente acta foi distribuída por todos os Hembros da Câmara 

Hunicipal, e por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva leitura, 

conforme determina o Nº 4 do Decreto-Lei Nº 45362, de 21 de Novembro de 1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reuniao. 

Eram 19 horas e 30 minutos. 

Para cons tar e d ev í se lavrou a presente acta, que 

eu, ~ ~ ~ , Direc tor dos Serviços 

Administr~os da Câmara Municipal 
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